

民生为本 人才优先

章丘区人社局织密“保障网”促民生

2018年上半年,章丘区人社局坚持“民生为本、人才优先”的工作主线,聚焦新旧动能转换,打通民生“堵点”,疏通民生“痛点”,治理民生“盲点”,不断织密“民生保障网”,为广大市民呈上一份合格的“民生成绩单”。

本报记者 石剑芳 通讯员 孟岳

铺筑就业路 半年新增就业4912人

今年以来,章丘区人社局大力实施积极的就业政策,强化就业扶持和服务,统筹抓好重点群体就业,千方百计稳定和扩大城乡就业。上半年,全区城镇新增就业4912人,新增农村劳动力转移就业9257人,城镇登记失业率控制在3%。

对新旧动能转换下岗失业人员、“拆改清”再就业人员、黄河滩区脱贫攻坚有转移就业人员进行就业帮扶,陆续开展了“就业援助月”“春风行动”专场招聘会、民营企业招聘周、每月一次人才招聘洽谈会等活动,努力拓宽就业渠道;创新实施“培训、就业”一体化建设,搭建技能培训人员与用工企业的零距离对接平台,共开展技能培训40期1460人;全力推进创业担保贷款政策落实,共发放贷款2530万元,有效发挥创业担保贷款政策在推动“双创”工作开展中的积极作用;举办了山东大学创业训练营——“百脉菁英”特训营,启动山东大学创业训练营章丘基地;抓好省级“四型就业社区”申报创建工作,全区获评省级四型就业社区4家,打通服务群众“最后一公里”;创建就业扶贫车间,开展“精准扶贫式”技能培训,促进贫困人口就地就近就业。

扩、保、提、改、管 “五篇文章”提升社保水平

“老有所养、病有所医、困有所助”是和谐之基,民之所盼,是实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益的着力点。该局着力做好“扩、保、提、改、管”五篇文章,不断提高社会保障的整体水平。

“扩”:全区城镇职工基本养老、基本医疗、失业、工伤、生育保险参保人数分别达16.9万人、12万人、9万人、11万人和9万人。



招聘会现场提供细致全面的人社政策咨询服务。

“保”:为25180名企业离退休人员和1949名企业遗属累计发放各类养老金3.4亿元,按时足额发放率和社会化发放率均达到100%;为885名居民和1587名职工审核医疗费1247万元;审核生育保险待遇1156人1322万元;认定工伤194人,审核工伤保险待遇1157万元;发放失业保险金2250万元。

“提”:居民基本养老保险基础养老金标准由每月110元提高到120元,实现了居民养老待遇“八连涨”,涉及近20万待遇领取人均按时足额调整到位;进一步提高职工医保报销比例,建立二次报销制度,扩大移植手术费报销范围,将参保职工发生的心脏、肝、肺移植和心肺联合移植的医疗费用纳入报销范围;对参保居民常用的治疗高血压、糖尿病、冠心病的5种药物有关费用给予全额报销,一个医疗年度内不超过80元。

“改”:取消20家职工医保定点医院转诊转院手续,取消转诊转院手续,参保职工持社保卡即可联网结算;下放12类门规病种鉴定权限,实现门诊大病申请“最多跑一次”;对群众异地就医、参保缴费、门诊定点、工伤报案等工作中的非必需的7项证明材料和盖章环节全部取消;推进社保卡“诊间结算”建设,实现就诊“一卡通用”;打造社保“掌上服务”模式,通过人脸识别系统实现了社保待遇网上资格认证服务。

“管”:进一步健全完善社保基金决策、审批、报批、内控机制,开展社保基金监督检查,加大反冒领工作力度;启用医保移动稽核系统、大数据分析系统和医疗费用智能审核系统“三位一体”的医保监管平台,从根本上杜绝了冒名住院的问题。

架设人才集聚桥梁 引进各类优秀人才67人

该局积极开展“招才引智”活动,组织开展“才聚泉城名校行”东北地区重点高校集中引才活动、“山东—名校人才直通车”北京站(清华大学)对接活动、济南大学毕业生双选会等招聘活动,齐鲁理工学院毕业生洽谈会等活动,引进各类优秀人才67人,满足了企业不同层次人才需求;进一步拓展国外引智平台,开展离岸创新人才认定,推荐德中工程协会申报济南海外人才工作站,开启章丘区离岸人才智力培育新模式。

深入开展专家服务基层工作,分别在生物医药、新材料领域新建2处专家工作站,专家服务平台达到14家。推进“校企地合作”,截至目前,已促进山东迅风电子、山东载信物流、山东百脉泉酒业、章丘丰源机械等四家单位与13家院校签订了合作办学协议。

加快人才科学评价体系建设,开展

高层次人才分类认定,目前认定各级人才267人;完善人才集体落户绿色通道,新落户各类人才14人;加大优秀毕业生扶持力度,对2017年度来我区创新创业全日制研究生,首次发放61人、36.9万元,三年预计补贴总额221.4万元。

“四位一体”撑起保护伞 为415人讨薪666万余元

针对构建和谐劳动关系的相关问题,章丘区人社局着力构建执法、监察、仲裁、信访“四位一体”的劳动者权益保护体系,为劳动者撑起一把“保护伞”。

截至目前,章丘区网上备案企业已达1606家,审核通过备案100272人次,审核合同变更45348人次,极大提高了各类企业劳动合同签订率和履约率。不断加大劳动保障监察执法力度,持续开展劳动保障监察“两网化”执法和人力资源社会保障一体执法,大力推进“双随机一公开”执法监管,目前已为415名劳动者追讨劳动报酬666.338万元;查处欠缴社保案件16起,责令用人单位补缴社会保险费98.123万元。继续加强劳动人事争议调解仲裁工作,积极推进基层调解组织建设,依法维护用工双方权益,目前已受理仲裁案件394件,涉及人数392人,涉案金额2998万元,为劳动者挽回经济损失608万元。

与近9600家定点医院实现联网结算 章丘人社获评“山东省跨省异地就医直接结算先进单位”

本报7月12日讯(记者 石剑芳 通讯员 孟岳) 日前,山东省人力资源和社会保障厅印发《关于对跨省异地就医直接结算工作先进单位和先进个人进行通报表扬的通知》(鲁人社字[2018]208号),授予章丘区人力资源和社会保障局“山东省跨省异地就医直接结算先进单位”称号。此次全省受表彰的区、县级单位共33家,章丘区人社局成为济南市唯一获此荣誉的单位。

据了解,全省跨省异地就医直接结算工作启动以来,章丘区人社局攻坚破难、狠抓落实,通过跨省异地就医联网结算平台与全国近9600家定点医院实现了联网结算。我区异地长期居住人员和异地转诊转院人员,持社保卡就可以在这9600家医院联网结算,不用再全额垫付医疗费用。截至目前,已为637名患者办理异地联网结算1349人次。

为给异地就医人员提供更加人性化的便捷服务,真正做到异地就医“最多跑一次”和“零跑腿”,章丘区人社局自今年1月1日起,对群众常去的20家省、市级知名医院,取消了转诊转院手续。参保职工持社保卡就可以在这20家医院直接住院结算,不用再办理转诊转院手续。对异地就医备案工作中非必需的证明材料和盖章环节一律取消。

另外,异地安置参保人员凭安置地公安机关办理的有效居住证明(居住证、户口本或身份证)、转诊转院参保人员凭定点医疗机构出具的转诊转院证明(参保居民在济南市范围内的定点医院就医不需开转诊证明、参保职工在20家指定医院不需开转诊证明),到章丘区人社局即时办理异地就医备案手续即可,不用再到参保单位和异地定点医院盖章。